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XI  LEGISLATURA



 

 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
  

Ordinaria a risposta orale in Aula         ▢                      
Ordinaria a risposta orale in Commissione     ▢                     

Ordinaria a risposta scritta                   ▢                                         
Indifferibile e urgente in Aula                 X       
Indifferibile e urgente in Commissione       ▢                                 
                        

 

OGGETTO: SALVAGUARDIA DEI LAVORATORI DELL’AZIENDA MOREGGIA & C. 

SPA 

Premesso che: 
 

La Legge regionale 22 dicembre 2008, n. 34 “Norme per la promozione dell'occupazione, 
della qualità, della sicurezza e regolarità del lavoro” prevede quanto segue: 
 
Art. 1. (Oggetto) 
1. La Regione Piemonte, nel rispetto della Costituzione, della normativa comunitaria, 
statale e dello Statuto regionale adotta nuove norme in materia di promozione 
dell'occupazione, di qualità, della sicurezza e regolarità del lavoro, nonché di sostegno 
alla stabilizzazione dei rapporti di lavoro. 
 
Art. 37. (Sussidio a favore di lavoratori in gravi difficoltà economiche) 
1. La Regione ha la facoltà di destinare risorse per sussidi corrisposti ai sensi e per gli 
effetti previsti all'articolo 34 del decreto del Presidente della Repubblica 29 settembre 
1973, n. 601 (Disciplina delle agevolazioni tributarie) a favore di lavoratori e lavoratrici 
che, a causa dell'involontaria interruzione, definitiva o temporanea, del contratto di 
lavoro con imprese localizzate in Piemonte, si trovano in una situazione economica pari o 
inferiore alla soglia minima stabilita dalla Giunta regionale.  
 

Considerato che 
 
La Moreggia & C. Spa, con sede legale a Napoli e due stabilimenti a Collegno, è 
un’azienda creata nel 2007 che opera nel settore della progettazione e produzione di 
componenti aeronautici e aerospaziali. 



 

 

 
Nel 2018, con il calo delle commesse, ha accumulato 3 milioni di debito, ulteriormente 
aumentato nel 2019, mentre il fatturato in 4 anni si è dimezzato a causa dell’alternanza 
dei cicli che caratterizza il mercato e della scelta dei committenti di sviluppare nuovi 
modelli di business. 

Considerato inoltre che 
 

Lo scorso 25 novembre la Moreggia & C. ha deciso di procedere al licenziamento della 
totalità del personale occupato nell’impresa, pari a 77 dipendenti, di cui 48 presso le sedi 
di Collegno, nello specifico: 

Unità Collegno C.so Pastrengo (43 dipendenti) 
Dirigenti 4 
Quadri 7 
Impiegati Tecnici 17 ( 2 di 5^ liv, 4 di 5sliv., 7 di 6^ liv, 4 di 7^ liv) 
Impiegati Non Tecnici 9 (1 di 4^liv, 3 di 5^ liv, 1 di 5sliv., 2 di 6^ liv, 2 di 7^ liv) Operai 
diretti 3 (1 di 4^liv, 2 di 5^liv) 
Operai Indiretti 3 (1 di 1^liv, 2 di 5^liv) 

 
Unità Collegno Via De Amicis (5 dipendenti) 
Quadri 1 
Impiegati Tecnici 2 ( 2 di 5sliv.) 
Operai diretti 2 (2 di 5^liv) 
 
La Dirigenza dell’Azienda ha dichiarato di non essere in grado di sostenere i costi relativi 
all’avvio del processo di riorganizzazione e ristrutturazione necessario al risollevamento e 
che i tentativi messi in atto dalla Società per trasferire uno o più dei rami di attività che 
la caratterizzano non siano andati a buon fine. 
 
Alla luce di quanto sopra, la Società non può ricorrere ad alcun ammortizzatore sociale 
che comunque presupporebbe il rientro in azienda del personale sospeso. 
 



 

 

Il Consiglio Regionale INTERROGA la Giunta Regionale 

per chiedere: 

- se la Giunta stia lavorando di concerto con il Ministero al fine di trovare una 
soluzione; 

- quali altri provvedimenti intenda adottare al fine di sostenere anche 
economicamente i lavoratori in situazione di incertezza economica a causa della 
decisione della Moreggia & C. Spa. 

 

IL CONSIGLIERE FIRMATARIO 

Francesca Frediani 


	INTERROGAZIONE
	ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e
	dell’articolo 99 del Regolamento interno.
	Ordinaria a risposta orale in Aula         ▢
	Ordinaria a risposta orale in Commissione     ▢
	Ordinaria a risposta scritta                   ▢
	Indifferibile e urgente in Aula                 X
	Indifferibile e urgente in Commissione       ▢

